

# Интересные факты о Петре 1



Окружающий мир  
4 класс УМК «Школа 21 века»  
Учитель Дьячкова С.А.  
МБОУ СОШ № 39  
город Дзержинск



**. Исторические документы рассказывают о слабом здоровье всех детей царя Алексея, который был отцом будущего Императора Петра I. В отличие от них Петр с самого детства обладал прекрасным здоровьем. Этот факт даже породил при дворе слух, что он рожден царицей Натальей**



**2. Петр Великий первым стал приклепывать коньки к обуви. До этого они привязывались с помощью веревок и ремней. Привычное теперь для нас крепление коньков к подошве ботинок привезено Петром из Голландии, которую он посетил во время путешествий по европейским странам.**



По ряду источников он превышал два метра. Когда приводят интересные факты о Петре I, то отмечают, что при таком гигантском росте тот носил обувь лишь 38-го размера. Примечательно, что не отличался император и богатырским телосложением – вся его сохранившаяся одежда 48-го размера. При узких для его роста плечах Петр имел также и небольшие руки. Голова государя была несоразмерно мала по сравнению с длиной



**Вторая супруга Петра – Екатерина I была по происхождению низкородной, ее настоящее имя было Марта Самуиловна Скавронская. Родителями будущей императрицы были простые ливонские крестьяне. Природа наделила Марту светлым цветом волос, но всю жизнь она окрашивала их в темный цвет. Марта была первой женщиной, которую сильно полюбил император. Он часто обсуждал с супругой**



**Для того чтобы солдаты смогли отличать «право» от «лево» Петр I приказал на их левую ногу примотать сено, на правую – солому. Поэтому на занятиях по строевой подготовке для того, чтобы рота печатала шаг, фельдфебель командовал: «сено – солома, сено – солома». Три столетия назад у многих народов Европы только образованные люди могли различать понятия «правый» и «левый». Крестьяне этого не знали.**



**Среди многих увлечений государя была медицина, но более всего он испытывал пристрастие к стоматологии. Он любил выдирать больные зубы. Как и многие страстные натуры, царь иногда увлекался, тогда мог удалить и здоровые зубы.**



**По воспоминаниям современников Петр не жаловал загульного пьянства. Для борьбы с этим злом он в 1714 году начал «награждать» заядлых алкоголиков медалями за пьянство. Эта награда, сделанная из чугуна, была весомой в прямом смысле слова – даже без цепи она весила около 7 килограммов.**



**Из своего путешествия в Голландию Петр привез на родину множество интересных вещей. Были среди новинок и тюльпаны. В Россию луковицы этих растений завезли в 1702 году. Царь-реформатор был столь очарован этими прекрасными растениями, что создал специальную «садовую контору», отвечающую за выписку заморских цветов.**

# Интернет ресурсы

<http://vsefacty.com/>

Удивительные истории и  
невероятные факты ждут вас в  
этой статье..